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Crise alimentaire dans les camps de réfugiés birmans et en Birmanie
Question écrite n° 6875

Texte de la question

M. Mickaël Bouloux attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur l'ampleur de la
crise alimentaire qui frappe la Birmanie et les réfugiés birmans. Suite aux coupures de financement, notamment
de l'aide américaine, les rations alimentaires des réfugiés birman-rohingya au Bangladesh vont être réduites à 6
dollars par mois et par personne ; les rations alimentaires des réfugiés birmans en Thaïlande vont être réduites
de 80 %. Pour rappel, ces réfugiés vivent dans des camps clos et n'ont pas le droit de travailler pour subvenir à
leurs besoins. En Birmanie, le Programme alimentaire mondial a annoncé en mars 2025 arrêter, faute de
financement, l'aide alimentaire à plus d'un million de Birmans, alors que le Programme de développement des
Nations unies (UNDP) alerte sur un risque de famine dans certaines parties du pays et estime qu'un tiers de la
population est en insécurité alimentaire, cela avant même le séisme dévastateur du 28 mars 2025. La
production nationale agricole a chuté dramatiquement, les paysans ne pouvant plus cultiver les champs du fait
du conflit, des attaques aériennes et des mines antipersonnel. Dans le même temps, l'inflation et la dévaluation
de la monnaie rendent inabordables les importations pour la majeure partie de la population, qui reste donc sans
solution. Le béribéri, maladie due à une carence en vitamines, fait son retour en Birmanie, tuant des nourrissons
et enfants, qui auraient pu être sauvés par une simple piqûre de vitamine B. Il lui demande en conséquence les
actions humanitaires et diplomatiques que la France mène pour aider à la résolution de cette crise alimentaire
majeure et demande au Gouvernement si le sort des réfugiés birmans sera abordé lors des prochaines visites
d'État du Président de la République en Asie du Sud-Est.
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